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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA 

DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, DO CENTRO DE 

CIÊNCIAS EXATAS, DO ANO DE 2021, REALIZADA NO VIGÉSIMO PRIMEIRO DIA 

DO MÊS DE JULHO DO ANO DE 2021. Reunião realizada de forma remota-

presencial pelo aplicativo Google Meet, às quinze horas e quinze minutos, presidida 

pela Chefe do Departamento, prof. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo. Presentes: 

professores Alancardeck Pereira Araújo, Alcebíades Dal Col Júnior, Ana Cláudia 

Locateli, Carolina de Miranda e Pereiro, Daniel Paula Demuner, Diogo Manuel 

Fernandes, Domingos Sávio Valério Silva, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio 

Corrêa de Castro, Fábio Júlio da Silva Valentim, Ginnara Mexia Souto, Jaqueline da 

Costa Ferreira, João Paulo Costalonga, José Miguel Malacarne, José Victor Goulart 

Nascimento, Júlia Schaetzle Wrobel, Leonardo Meireles Câmara, Magda Soares 

Xavier, Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz Batoreo, Matheus Brioschi Herkenhoff 

Vieira, Renan Maneli Mezabarba, Renato Fehlberg Júnior, Ricardo Soares Leite, 

Thiago Filipe da Silva e Tiane Marcarini. Informes: 1. A Chefia comunica a 

dedetização dos prédios IC1 e bloco B anexo ao IC1. Diz que os docentes devem 

disponibilizar as chaves das suas salas ou comparecer no dia para abrir as salas 

respectivas. 2. A chefia comunica que a Direção do Centro está fazendo o Inventário 

de material permanente alocado no CCE, e, portanto, solicita aos docentes declarar o 

material que tem em posse, no link disponibilizado pelo Centro e que foi encaminhado 

por e-mail. 3. A chefia comunica que o prazo para pedidos de Licença para 

capacitação para o semestre 2021/2 é até o dia 06/08/2021. 4. A chefia comunica que 

os professores que planejam pedir Licença para capacitação ou afastamento para 

doutorado ou pós-doutorado ou participação em evento em 2022 devem preencher o 

formulário (PDP 2022) disponibilizado pela Progep-UFES com esse fim. O prazo para 

preenchimento é o dia 01/08/2021. 5. A chefia informa que pedidos de consertos de 

material permanente ou de reparos em sala de professores, antes de voltar ao trabalho 

híbrido ou presencial, devem ser feitos no site do CCE, na aba “solicitar serviços”. 6. 

A chefia comunica a justificativa médica do prof. Apoenã para ausência nesta reunião 

ordinária. 7. O professor Fábio Júlio diz que estão abertas as inscrições para 

Composição das Câmaras de Assessoramento da Fapes e cita alguns motivos que 

justificariam o interesse de alguém em fazer parte delas. Inclusões em Pauta: 1. 

Homologação do parecer da Comissão de Avaliação de estágio probatório no segundo 

momento do professor Alcebíades Dal Col Junior. 2. Homologação do parecer da 

Comissão de Avaliação de estágio probatório no segundo momento da professora 

Mariane Pigossi. 3. Homologação do parecer da Comissão de Avaliação de estágio 

probatório no segundo momento do professor Renan Maneli Mezabarba. A nova pauta 

é apresentada e votada. A nova pauta é aprovada por unanimidade. Pauta: O então 

primeiro ponto de pauta referente à apreciação da ata da 9ª reunião ordinária virtual 

do DMAT foi removido para que revisões no texto da ata fossem feitas. 1. 
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Homologação do parecer da Comissão de Avaliação de estágio probatório no 

segundo momento do professor Alcebíades Dal Col Junior. Após uma breve 

manifestação recomendando a aprovação, o parecer favorável é votado e aprovado 

por unanimidade. 2. Homologação do parecer da Comissão de Avaliação de 

estágio probatório no segundo momento da professora Mariane Pigossi. Sem 

discussão, o parecer favorável é votado e aprovado por unanimidade. 3. 

Homologação do parecer da Comissão de Avaliação de estágio probatório no 

segundo momento do professor Renan Maneli Mezabarba. Sem discussão, o 

parecer favorável é votado e aprovado por unanimidade. 4. Pedido de aumento de 

vagas para a disciplina de Noções de Lógica pela Coordenadora do Curso de 

Estatística. No semestre 2021/1 foram ofertadas 45 vagas para a disciplina Noções 

de Lógica-MAT01898, sendo 40 vagas destinadas para os alunos ingressantes. A 

Coordenadora do curso solicitou o aumento em mais sete (7) vagas, para o semestre 

atual (2021/1-EARTE), e o aumento em mais dez (10) vagas, de forma permanente, 

isto é, que sejam oferecidas cinquenta e cinco (55) vagas para a disciplina, distribuídas 

em uma ou em duas turmas. O ponto gera ampla discussão sobre as necessidades e 

viabilidade de aumento de vagas, assim como as consequências de um aumento 

permanente de vagas para a disciplina. Discute-se também a dificuldade do 

departamento em atender os pedidos dos cursos devido ao grande número de alunos 

repetentes, o que tem gerado grande demanda dos cursos por atendimento à 

retenção, principalmente nas disciplinas oferecidas para os primeiros períodos. Para 

essa questão, é sugerido a realização de um estudo aprofundado sobre a retenção 

nas disciplinas, que descreva e dê embasamento às dificuldades que o departamento 

tem em atender às demandas dos cursos. Finalmente, chega-se a dois 

encaminhamentos a serem votados. A primeira votação se encerra com unanimidade 

e, com ela, o departamento concorda em negar o pedido de aumento de vagas de 

forma permanente e recomendar ao Colegiado solicitante a necessidade de se 

planejar e objetivar em possíveis soluções ao problema de retenção na disciplina, 

sendo uma delas providenciar vaga para contratação de professor substituto para o 

departamento de Matemática que viabilize a oferta de turmas EXTRAS, que atendam 

à retenção dessa e outras disciplinas. A segunda votação também se encerra com 

unanimidade e, com ela, o departamento aprova o aumento de cinco vagas para a 

disciplina no semestre 2021/1-EARTE, de forma excepcional, ao compreender os 

problemas surgidos pela não oferta da disciplina no semestre 2020/1-EARTE, 

entretanto oferecida em 2020/2-EARTE, em substituição. 5. Proposta de horários 

para as disciplinas do novo PPC dos cursos do Centro Tecnológico-CT. Há 

ampla discussão e a Comissão de Oferta realiza diversos esclarecimentos 

relacionados aos critérios e consequências dos horários propostos. Foi esclarecido 

que o oferecimento de uma quantidade maior de horários por disciplina criaria maiores 

opções para os docentes no momento da distribuição da oferta, problema detectado 
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pelos membros da Comissão em relação aos horários atuais. Uma provável 

consequência, fortemente destacada, seria a dificuldade de se trabalhar em equipe 

nas disciplinas de Cálculo I e Álgebra Linear, pelos muitos horários oferecidos para as 

disciplinas. Em votação, a proposta é aprovada por unanimidade. Palavra livre. 1. A 

chefia reforça o informe referente à dedetização do IC1 e do bloco B devido a 

infestação de cupim que ocorrerá em próxima data a ser marcada pela Direção do 

Centro. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e cinquenta e seis minutos, 

a Chefe do Departamento de Matemática agradece a participação e declara encerrada 

a reunião. Eu, Bruno Meleipe Peixoto, secretário, lavrei a presente ata que será 

assinada pelos participantes na reunião, após lida e aprovada por todos. 
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